

## Abstrakt

Diplomová práce je zaměřena na vnitřní vztah mezi advokátem a klientem. Přestože toto téma bylo již mnohokrát zpracováno, domnívám se, že zejména v kontextu aktuální judikatury a novelizace některých předpisů, může tato práce přispět k lepšímu přehledu dané problematiky.

Systematicky je práce rozdělena celkem do šesti kapitol. V první kapitole je nastíněna povaha tohoto vztahu a zdůrazněna důležitost vzájemné důvěry. Abych mohla dále podrobně rozebrat jednotlivá práva a povinnosti, je nezbytné nejdříve nastínit vznik vztahu mezi advokátem a klientem. Přitom je důležité si uvědomit, že určité povinnosti ukládají právní předpisy advokátovi ještě před samotným vznikem právního vztahu. Za podmínek popsaných v rámci první kapitoly má advokát povinnost odmítnout poskytnutí právní služby klientovi, což lze považovat za předmluvní povinnost. Meritum celé práce tvoří kapitola druhá a třetí. V rámci druhé kapitoly jsem nejdříve zasadila vzájemná práva a povinnosti do kontextu jejich právní úpravy, a to jak zákonné a podzákoné, tak i stavovské a mezinárodní. Dále se v jednotlivých podkapitolách věnuji nejdříve povinnostem a následně právům advokáta. Povinnost mlčenlivosti advokáta je vyčleněna do třetí kapitoly především z hlediska jejího významu. Pozornost je věnována především výjimkám z této povinnosti a zásahům do ní, které jsou ve světle současné právní úpravy a judikatury velmi aktuální. Práva klienta v zásadě odpovídají povinnostem advokáta, což samozřejmě platí i *vice versa*. Z tohoto důvodu jsou zmiňována i v předchozích podkapitolách. Celkově jsou i v kontextu kárné judikatury shrnuty ve čtvrté kapitole. Předposlední pátá kapitola se soustředí na režimy odpovědnosti advokáta, které nastupují při porušení jeho povinností popsaných v předchozích kapitolách. Největší pozornost je věnována kárné odpovědnosti advokáta ve vztahu ke klientovi a odpovědnosti advokáta za újmu způsobenou klientovi. V podkapitole pojednávající o kárné odpovědnosti jsou zahrnuty i aktuální statistiky vedené Českou advokátní komorou. Poslední kapitola objasňuje způsoby zániku právního vztahu mezi advokátem a klientem s důrazem na ochranu práv klienta v této souvislosti.